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17 de Março de 2009, 15.00 Horas 
 

ACTA NÚMERO 91 
 

Presenças: António José Seguro (PS), Helena Lopes da Costa (PSD), Miguel Tiago (PCP), Aldemira Pinho 
(PS),  Bravo  Nico  (PS),  Fernanda  Asseiceira  (PS),  Fernando  Cabral  (PS),  João  Bernardo  (PS),  Luiz 
Fagundes Duarte  (PS), Luísa Salgueiro  (PS), Manuel Mota  (PS), Manuela Melo  (PS), Odete  João  (PS), 
Paula Barros  (PS), Rosalina Martins  (PS), André Almeida  (PSD), Helena Oliveira  (PSD), Pedro Duarte 
(PSD), Ribeiro Cristóvão (PSD), Abel Baptista (CDS‐PP), Ana Drago (BE), Luísa Mesquita (Não  Inscrita), 
Jacinto Serrão  (PS), Maria Manuel Oliveira  (PS), Paulo Barradas  (PS), Hermínio Loureiro (PSD) e 
João Oliveira (PCP). 
   
Faltas: José Paulo de Carvalho (Não Inscrito). 
 
Ausências por trabalho parlamentar: Fernando Antunes (PSD) e Francisco Madeira Lopes (PEV). 
 
 
Ordem do dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e aprovação das actas nºs. 89 (4 de Março) e 90 (10 de Março) 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
4. Projecto de Lei n º 663/X/4ª (PS) – Institui um regime especial de aposentação para educadores de 

infância e professores do 1.º ciclo do ensino básico do ensino público em regime de monodocência 
que concluíram o curso de magistério primário e educação de infância em 1975 e 1976  

• Apreciação e votação do Parecer 
• Deputada Relatora: Isabel Coutinho – PS  

 
5. 17h00 – Audição do Presidente da Fundação para Ciência e a Tecnologia, Prof.  João Sentieiro, 

sobre Políticas Espaciais.  
 

6. 18h00 – Audição do Coordenador do Plano Tecnológico, Prof. Carlos  Zorrinho,  sobre Políticas 
Espaciais. 

 
7. Outros assuntos 
 
8. Data da próxima reunião 

 
      18.Março.2009 – 18h00 ‐ Café de Ciência – “Os Oceanos” – Refeitório dos Frades 
      24.Março. 2009 – 15h00 
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‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

A proposta de ordem do Dia foi aprovada por unanimidade, verificando‐se a ausência dos Deputados 
do BE, PEV e Deputado José Paulo de Carvalho (N.Insc.). 
2. Apreciação e aprovação das actas nºs. 89 (4 de Março) e 90 (10 de Março) 

As  actas nºs  89  e  90  foram  aprovadas por maioria,  com os  votos  favoráveis do  PS,  PSD, CDS‐PP  e 
Deputada  Luísa Mesquita  (N.Insc.),  registando‐se  a  abstenção  do Deputado Miguel  Tiago  (PCP)  e  a 
ausência dos Deputados do BE, PEV e Deputado José Paulo de Carvalho (N.Insc.). 

3. Comunicações do Presidente 

3.1. O  Senhor  Presidente  comunicou  a  indisponibilidade manifestada  pela  Senhora Ministra  da 
Educação para estar presente na reunião daquele dia, tendo sugerido o dia 7 de Abril, visto 
ocorrerem, em 31 de Março, as Jornadas Parlamentares do PS. 
 
Intervieram os Senhores Deputados Miguel Tiago (PCP) e Pedro Duarte (PSD), manifestando o 
seu  protesto  pelo  agendamento  apenas  para  aquela  data,  considerando  que  os 
requerimentos  potestativos  perdem  o  seu  valor.  Por  outro  lado,  o  PCP  informou  que  se 
encontram agendadas, para essa data, as Jornadas Parlamentares do PCP.  
 
Nesta  sequência,  o  Senhor  Deputado  Pedro  Duarte  (PSD)  solicitou  que  seja  requerida  a 
presença da Senhora Ministra numa reunião a ocorrer ainda durante esta semana ou, o mais 
tardar, até  início da próxima  semana, deixando a mesma de  fazer  sentido  se  tal não vier a 
verificar‐se. 
 

3.2. Transmitiu  ainda  que  foram  adiadas,  para  o  dia  24  de Março  de  2009,  as  audiências  à 
Associação de Professores de Português  (11.00H) e à Equipa do Projecto de Programas de 
Língua Portuguesa (12.00H), por indisponibilidade desta última para comparecer no dia 17 de 
Março. 
 

3.3. Em  relação  ao  Café  Ciência,  agendado  para  o  dia  seguinte,  às  18h00,  informou  que  o 
mesmo decorrerá no Refeitório das Frades, ao contrário do que aconteceu nos dois últimos 
anos, sendo transmitido em directo pelo CVTV da Ciência Viva (via internet).  
 

3.4. O  Senhor  Deputado  Hermínio  Loureiro  (PSD)  deu  conta  dos  trabalhos  da  Audição 
Parlamentar  sobre  Dopagem  no  Desporto,  que  decorreu  durante  essa  manhã,  tendo 
destacado  a  qualidade  das  intervenções  registadas  (17).  Referiu  ainda  que  os  contributos 
apresentados pelos vários  intervenientes exigem reflexão, pelo que solicitou o alargamento 
do prazo para entrega da proposta de texto final, pelo Grupo de Trabalho. Nesta sequência, 
foi fixado o seguinte calendário:  

→ Entrega de propostas de alteração pelos GP’s        ‐  30 de Março  
→ Apresentação, pelo GT, de projecto de texto final ‐ 9 de Abril 
→ Discussão e votação na especialidade           ‐ 14 de Abril  
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3.5.Foi ainda  fixado o  calendário de apreciação na especialidade da PPL nº 249/X  ‐ Combate à 
violência, ao racismo, à xenofobia e à intolerância nos espectáculos desportivos: 

→ Pedidos de parecer               – Até 20.Março.09 
→ Entrega de propostas de alteração pelos GP’s – 31.Março.09 
→ Discussão e votação na especialidade                – 08.Abril.09  

 
3.6.Foi apreciada a proposta de programa da Conferência Interparlamentar EUREKA, apresentada 

pelo Senhor Deputado Bravo Nico (PS). Nesta sequência,  intervieram os Senhores Deputados 
Manuela de Melo (PS), Abel Baptista (CDS‐PP) e Pedro Duarte (PSD) que felicitaram o Senhor 
Deputado pela proposta.  

 
O Senhor Deputado Abel Baptista  (CDS‐PP)  sugeriu ainda que  se pondere a possibilidade de 
incluir uma visita a uma central de biomassa e o Senhor Deputado Pedro Duarte (PSD) propôs, 
para o 2º dia, uma maior diversidade de opiniões nos painéis apresentados,  tendo o Senhor 
Deputado  Bravo  Nico  (PS)  manifestado  a  sua  disponibilidade  para  integrar  outras 
personalidades que vierem a ser propostas. 
  

3.7. O Senhor Presidente comunicou que deu entrada na Comissão o Projecto de Resolução nº 
439/X/4ª,  da  Senhora Deputada  Luísa Mesquita  (N.Insc),  que  “Recomenda  ao Governo  que 
proceda às alterações necessárias e urgentes com o objectivo de garantir que o prolongamento 
de  horário  nas  escolas  do  1º  ciclo  do  ensino  básico  seja  concretizado  com  qualidade  e 
segurança  e  que  as  actividades  de  enriquecimento  curricular  não  sejam  transformadas  em 
actividades  lúdicas  e/ou  de  ocupação  de  tempos  livres,  promovendo  soluções  de 
“armazenamento” de crianças nos mesmos espaços onde decorre a actividade lectiva”. 

 
A Senhora Deputada Luísa Mesquita (N.Insc.) solicitou a sua apreciação em Plenário. 

 
3.8. O  Senhor  Presidente  lembrou  ainda  que  se  encontra  agendada,  para  31  de Março,  dia  de 

Jornadas Parlamentares do PS, a audição regular ao Secretário de Estado da  Juventude e do 
Desporto, pelo que se procederá à alteração da data, a indicar oportunamente.  

 
3.9. No que concerne à Audição  sobre Políticas de  Juventude, e na  sequência das  intervenções 

dos Deputados Miguel Tiago (PCP) e Luísa Salgueiro (PS), que apresentarão uma proposta de 
programa, foi sugerida a data de 20 ou 27 de Abril para a sua realização. 

 
3.10. O Senhor Presidente comunicou que têm chegado à Comissão inúmeros emails de protesto 

de professores de Espanhol, relativos a alterações no concurso de docentes 2009/2010, no 
que concerne às habilitações para a docência no grupo 350. 

 
Após  as  intervenções  dos  Deputados  Miguel  Tiago  (PCP)  e  Manuela  de  Melo  (PS),  foi 
designada  a  Senhora  Deputada  Helena  Oliveira  (PSD)  para  acompanhar  esta  matéria, 
recolher informação e apresentar um ponto de situação à Comissão, no prazo de 15 dias. 

 
3.11.  A  Senhora  Deputada Manuel  de Melo  (PS)  referiu‐se  ainda  a  impacto,  na  comunicação 

social, da apresentação do voto de congratulação à Prof. Elvira Fortunato. 
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4. Projecto de Lei n º 663/X/4ª (PS) – Institui um regime especial de aposentação para educadores de 
infância e professores do 1.º ciclo do ensino básico do ensino público em regime de monodocência 
que concluíram o curso de magistério primário e educação de infância em 1975 e 1976  

Na  ausência  da  Senhora Deputada  Relatora,  o  parecer  foi  apresentado  pelo  Senhor Deputado  Luiz 
Fagundes Duarte (PS).  
 
Após as intervenções dos Deputados Miguel Tiago (PCP), João Bernardo (PS), Abel Baptista (CDS‐PP) e 
Helena  Oliveira  (PSD),  foi  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade,  registando‐se  a  ausência  dos 
Deputados do PEV e José Paulo de Carvalho (N.Insc.). 
 
A  apreciação  e  votação  do  Parecer  foram  gravadas  em  registo  áudio,  encontrando‐se  a  gravação 
disponível na página da Comissão, na Internet.  
 

5. 17h00 – Audição do Presidente da Fundação para Ciência e a Tecnologia, Prof.  João Sentieiro, 
sobre Políticas Espaciais.  

Intervieram na audição os Senhores Deputados Odete João (PS), Miguel Tiago (PCP) e Bravo Nico (PS). 
 
A audição foi gravada em registo áudio, encontrando‐se a gravação disponível na página da Comissão, 
na Internet. 

6. 18h00 – Audição do Coordenador do Plano Tecnológico, Prof. Carlos  Zorrinho,  sobre Políticas 
Espaciais. 

Intervieram na audição os Senhores Deputados Odete João (PS) e Bravo Nico (PS). 
 
A audição foi gravada em registo áudio, encontrando‐se a gravação disponível na página da Comissão, 
na Internet. 
 
7. Outros assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 
 
8. Data da próxima reunião 

 
      18.Março.2009 – 18h00 ‐ Café de Ciência – “Os Oceanos” – Refeitório dos Frades 
      24.Março. 2009 – 15h00 

 
Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a presente 
acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 17 de Março de 2009 
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O Presidente da Comissão 

 
 
 

António José Seguro 
 


